JavaScript

Teljesen kezdOknek



1. 6ra

Adattipusok Java Scriptben:

Egész vagy integer — integer int
Lebegbpontos szdm — float

Karakter — character char
Karaktersorozat — string
Logikai — boole boolean

De a JavaScriptben van egy meghatdrozd szavunk a ,var” (variable - valtozo).
igy nem kell kiildn megadni az adattipus formajat. Példaul:

vara=>5; -> integer
varb =6.5; ->float
varc=A; -> char

var d =abc; ->string
var e = false; -> boole

Hogyan iratunk ki?
pl:

<script type="text/javascript">
document.write(’ Helld vilag!’);
</script>

Eredmény:

Helld vilag!



https://hu.wikipedia.org/wiki/Eg%C3%A9sz_(informatika)
https://hu.wikipedia.org/wiki/Lebeg%C5%91pontos_sz%C3%A1m
https://hu.wikipedia.org/wiki/Karakter

Matematikai miiveletek, kiiratas:

<script type="text/javascript">
vara = 2;

var b = 3;
document.write(a+b);
</script>

Az eredmény pedig: 5
Az adattipusunk integer.

String beflizése:

<script type="text/javascript">
vara=2;

varb =3;
document.write(’<b>2+3=</b>’, a+b);
</script>

Az eredmény pedig: 2+3=5
Az adattipusunk 2+3= string és az a+b 0sszege integer.

Ujabb valtozo felvétele:

<script type="text/javascript">
vara=2;

varb =3;

varc=a*b

document.write(c);

</script>

Az eredmény pedig: 6
Az adattipusunk integer.

<script type="text/javascript">
vara=2;

varb =3;

varc=a/b

document.write(c);

</script>

Az eredmény pedig: 0.6666666666666666
Az adattipusunkat egybdl float -nak értelmezi.



A valtozo értekének novelése:

<script type="text/javascript">

vara=2;
varb =3;
varc=a+b

document.write(c++,"<br>’);
document.write(c);
</script>

Az eredmény pedig: 5
6

A ++c esetében el8sz6r hozzaadja az érteket, utana kiirja.
Forditva is m(kodik, kivondssal. c- -, vagy - -c. Ez teljesen nyilvanvald, igy erre nem

irok példat.

<script type="text/javascript">

vara=2;
varb =3;
varc=a+b

document.write(c++,'<br>");
document.write(c++,'<br>");
document.write(c);
</script>

Az eredmény pedig: 5
6
7



Maradékos osztas:

<script type="text/javascript">
vara=_9;

varb = 2;

var ¢ = a%b
document.write(c);

</script>

Az eredmény pedig: 1
Elagazasok:

<script type="text/javascript">
vara=>5;

if (a>4)

{ document.write(’ Nagy szam’);}
</script>

Eredmény: Nagy szam; ha az 'a’ kisebb négynél, akkor semmi.

<script type="text/javascript">
var a = 3;

if (a>4)

{

document.write('Nagy szam');
}else {

document.write('Kis szam');

}

</script>
Eredmény: Kis szam

<script type="text/javascript">
vara=4;

if (a>4)

{ document.write('Nagy szam');
}else if(a==4) {

document.write('Az 'a’ pontosan 4.');
}else {

} document.write('Kis szam');
</script>

Az eredmeny: Az 'a’ pontosan 4.
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Beépitett fliggvények:

<script type="text/javascript">

var a = prompt('Hany eves vagy?',");
document.write(a,'eves vagy.');
</script>

vagy

<script type="text/javascript">

var a = prompt('Hany eves vagy?',");
if (a<25)

{

document.write('Fiatal vagy.');
}else {

document.write('Feln6tt vagy');

}

</script>



2. ora

Elagazasok:

% modulo. Osztas, amelynek az eredménye a maradék.

<script type="text/javascript">

var a = prompt('Adj meg egy szamot!');
if(a%2==0) {

document.write('A szam paros.');
}else {

document.write('A szam paratlan.');

}

</script>

Viszont marad egy probléma. Ha karaktert irunk, a valasz paratlan lesz, mivel a
karakter nem lesz egyenl6 soha az integer nullajaval, amit a program elvar.

Van egy isFinite beépitett flggvény, ami eldonti a valtozérdl,
hogy integer, vagy karakter, karaktersor vagy string. Példaul:
isFinite // false Vagy isFinite // true.

<script type="text/javascript">

var a = prompt('Adj meg egy szamot!');
if(isFinite(a)) {

if(a%2==0)

{

document.write('A szam paros.');

}else {

document.write('A szam paratlan.');

}

} else {

document.write('Nem szamot adtal meg!');

}

</script>



Van egy tovabbi problémank. Ha nem egész szamot adok meg, mindig paratlannak
fogja értelmezni.
Van egy beépitett fliggvény: a Math.floor.

A valds szam egész alakjat veszi. Ha a valds szam egész alakja egyenl§ a valds
szammal, akkor egész szamot adtam meg.

<script type="text/javascript">

var a = prompt('Adj meg egy szamot!');
if(isFinite(a)){

if(Math.floor(a)==a) {

if(a%2==0)

{

document.write('A szam paros.');

}

else

{

document.write('A szam paratlan.');

}
}

else

{

document.write('A valds szamok nem lehetnek parosak, paratlanok.');
}
}

else

{

document.write('Nem szamot adtal meg!');

}

</script>



Logikai operatorok:
Ezeka’vagy’ésaz’ és’. Avagy 'OR’ jelea: ||, az és’AND’ jele a kett6 &&.

<script type="text/javascript">
vara=>5;

varb =3;

if(a==5 && b==2)

{

document.write('Rendben’);
}else {

document.write(' Varok még.");

}

</script>

Az eredmény a’ Varok még.’ lesz, mindaddig, mig 4t nem irom a b értekét 2-re.
Ha csak az egyiknek kell igaznak lennie, akkor 'vagy’ operatort hasznalunk.

<script type="text/javascript">
vara=>5;

varb = 3;

if(a==5 || b==2)

{

document.write('Rendben’);
}else {

document.write(' Varok még.");

}

</script>
Csinositsuk a scriptet!

<script type="text/javascript">

var a = prompt('Adj meg egy egész szamot!');
varb =3;

if(a==5 | | b==2)

{

document.write('Rendben’);

}else {

document.write(' Varok még.");

}

</script>

Tobb ' vagy’ és’ és’ kapcsolatot is hasznalhatok egyszerre.’ a | |b && ¢’
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For ciklus:
for(var a = 0; a<10; ++a)

- Els6 futaskor az "a" valtozé 0 (a=0; els6 paraméter)

- Minden egyes ciklus ismétléskor "a" valtozd értéke egyel ndvekszik (++a; harmadik
paraméter)

- A ciklus addig fut, amig a kisebb 10 (a<10; masodik paraméter)

- Ha kettesével akarok |épni akkor a+=2 a ++a helyett.

- Visszafele szamolunk: for (a=20; a>=0; --a)

<script type="text/javascript">
for(var a = 0; a<10; ++a) {
document.write(a,'<br>')}
</script>

Eredmeny:

C f [ file:///C:/Users/Imre/Desktop/javas
o2 B ¥B M & & p & [ Vonat

CONUNEwWw—O |
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Masodik feladat, for ciklusra:

<script type="text/javascript">

for(var a =0; a<181; ++a) {
var b = a*Math.P1/180; // radianra atvaltas
document.write(a, "° = sin ", Math.sin(b),'<br>');

}

</script>
Eredmény:

C' M [ filey///C:/Users/Imre/Desktop/javascript-2.html
E o B WB M & &5 B [ Vonati WY TwiL =

sin0° =0
sinl®=0.01745240643728351
sin2° = (0.03489949670250097
sin3® = 0.05233505624204383
sind® = 0.0697564737441253
smm3° =0.08715574274765817
sin6° = 0.10452846326765346
sin7° =10.12186934340514748
5in8° =0.13917310096006544
sin9° = 0.15643446504023087
3in10° = 0.17364817766693033
sinll®=10.1908089953765448
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Az els6 komolyabb feladat. irassuk ki egy képzeletbeli Otto motor dugattydjanak
mozgasat, a fels6 holtponttdl, az alsé holtpontig. A f6tengely sugara 10 cm, a hajtdkar
hossza a.) 30 cm b.) 15 cm c.) 10cm. Az eredmény a felsé holtponttdl valé elmozdulds
legyen mm-ben, a f6tengely elforduldsaval fokonként.

<script type="text/javascript">
var haj = prompt('hajtokar hossza')

for(var a = 0; a<180; ++a) {

var alfa = a*Math.P1/180;
var x2 = 10*Math.cos(alfa);

var x1 = Math.sqrt((haj*haj)-((10*Math.sin(alfa)*(10*Math.sin(alfa)))));

var ¢ = (x1+x2)*10;
var cc = Math.floor(c);

document.write( a,'® --------- ',100-cc+(haj*10), 'mm','<br>");

}
</script>

Mkodik. Be kell illeszteni egy Gres HTML dokumentumba, es megvizsgdlni, vajon
szabalyos szinusz hulldmot ir le a dugattyd mozgdsa!
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Jelenitsiik meg a gorbét a képernydn!
<body>

<canvas id="myCanvas" width="400" height="400" style="border:1px solid
#000000;"></canvas>

<script type="text/javascript">
var csd = document.getElementByld("myCanvas");
var ctx = csd.getContext("2d");
ctx.fillStyle = "#FF0000";
var haj = prompt('Hajtokar hossza 10 es 30 kozott?');
vara=0;
ctx.moveTo(a,200);
var trigger = setInterval(function(){
var alfa = a*Math.P1/180;
var x2 = 10*Math.cos(alfa);

var x1 = Math.sqrt((haj*haj)-((10*Math.sin(alfa)*(10*Math.sin(alfa)))));

var ¢ = (x1+x2)*10;

var c1 = Math.floor(c);

var cc = (100-c1+(haj*10));
ctx.lineTo(a,cc);

ctx.stroke();

a++;
if (a==360){
clearinterval(trigger);
}
}, 30);
</script>
</body>
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Az eredmény:

o2 B B ™M nd & p & OVonati WU 0 B WE M & 2 B & [ Vonati W Twil

1. eset 2. eset

A hajtékar méretét els6 esetben 20 cm-nek vettik. A dugattyu mozgasa torzitott
szinusz hullam.

A hajtékar méretét masodik esetben 10 cm-nek vettiik. Mivel a f6tengely sugara is 10
cm, 90 fokos elforduldsndl a hajtdkar a dugattyd mozgdsaval mar, szintén 90 fokos
szoget fog bezarni, majd 90-tol 270 fokig a dugattyu az alsé holtpontban fog
tartdzkodni. A haromszoglink atfogdja 0 lesz 90 — tol 270 — fokig.

Ha 9-cm hosszura vennénk a hajtékart, mivel a f6tengely sugara 10 cm, 1 cm hiany
lesz, es a hajtékarnak el kellene szakadni.

Mindez csak arra jo, hogy a leg szélsségesebb esetben bemutassa, mennyire torzitja
a dugattyu szinuszos mozgdsat a hajtokar mérete.

Végtelen hosszu hajtokar eseten viszont nem befolyasolna.
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3. 6ra

While és DoWhile ciklus: Be kérlink egy szamot. Ha nem szamot irunk be Ujra kéri.
Ha szdm, kiiratja. De mindaddig, amig nem szamot irunk, be Gjra kéri a szamot.

<script type="text/javascript">
var alfa = prompt('Adj meg egy szoget!');
while (lisFinite(alfa)) {
alfa = prompt('Adj meg egy szoget!');
}
document.write('A beirt sz6g:',alfa," *');

</script>

A masodik téma a DoWhile ciklus:

Ugyan ugy tudjuk hasznalni, de a program rovidebb, gyakorlatilag egy sorral
kevesebb, mivel ha karaktereket irunk be ugyan oda tér vissza. es Ujra végrehaijtja az
elsd sort.

<script type="text/javascript">
do {var alfa = prompt('Adj meg egy szoget!');
}
while (lisFinite(alfa));
document.write('A beirt szog:',alfa," °');

</script>
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Ki tehetjik vagolapra, es beilleszthetjik egy HTML dokumentumba.

Véletlen szam generalds a Math.random segitségével:

Egy jatékot készitlink. Generalunk egy szamot 0 es 1 k6zott. Megszorozzuk 100-al, es
hozzdadunk 1-et. igy kapunk egy szamsor lehetSség et 1 es 100 kozott.

A ciklus mindaddig fut kérbe-korbe, mig a tipp nem lesz egyenlé a-val. Ha egyenld
megszakad, es kiirja: Gratulalok!

A két elagazassal pedig csindlunk egy kis segitséget.
A kovetkez6 fliggvényeket hasznaltuk:
Math.floor — egész értek

Math.random — random szam generalas 0 es 1 kozott.

A prompt-tal pedig egy szamot kertlink be.

<script type="text/javascript">

var a = Math.floor(Math.random()*100)+1;
document.write('Gondoltam egy szamra 1 es 100 kozott.','<br>");
do {
var tip = prompt('Adj meg egy szamot!');
if (tip>a) {
document.write('Kisebbet!','<br>');
lelse if (tip<a){
document.write('Nagyobbat!','<br>'");
}
} while(tip!=a);
document.write('Gratuldlok, a gondolt szdm az,',a,'<br>');

</script>
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Stringek, stringes fliggvények:

Stringet megadhatunk str = valami’ alakban, vagy new String(’valami’) alakban, amely
kezelése kés6bb kdnnyebb lesz. A str.length kiirja, hany karakterbdl all a string.

<script type="text/javascript">
var str = new String(prompt('Add meg a neved'));
document.write('Szia ',str,'! ',str.length,' karakter a neved.");

</script>

Eredmény, ha Annamari-t irok be:

Tovabbi stringes fliggvények: Majd lesznek, bocs. véletleniil tovabb mentem.
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Fliggvények:

Miért is lesz ez hasznos nekiink? Ha van egy hosszu folyamat, es azt sokszor fel kell
hasznalnunk, akkor ezt elnevezziik, es csak a paraméterezett fliggvény nevet irjuk be.

Példaul:
<script type="text/javascript">
function {

document.write('Ezt akarom kiiratni.");

</script>

Szamoljuk ki egy haromszog teriletét:
<script type="text/javascript">
function terulet_triangular() {

return (a*m)/2

var a = prompt('Add meg a haromszog alapjat!');
var m = prompt('Add meg a haromszog magassagat!');

document.write('A haromszog terulete:',terulet_triangular(a,m));

</script>

Ha a bemenet 10 es 20, az eredményiink 100 lesz, tehat helyes. Viszont, ha a return
utan az a+b — t akarjuk kiszamitani, 1020 lesz az eredmény. Miért?

Itt a JS nem tudja, milyen adattipussal van dolga, és stringeket ad Ossze. Ezt
sokféleképpen ki kiiszobolhetjik, nem biztos, hogy elegans, most én megszoroznam
mindkét érteket 1-el. Stringeket 6ssze lehet adni, viszont nem lehet szorozni. Meg egy
megjegyzés. A return ‘a’ es ‘'m’ — je, nem biztos, hogy egyenlé a document.write ‘a’ es
‘'m’ — ével. Csupan a szabalyt adja meg.

Tehat amit tudnunk kell: function valami() {Ezt fogja megcsindlni}. Beirom valami, es a
kapcsos zardjelben levé dolgot megcsinalja.
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Mennyi van még hatra? Ugy szdmolom 50 oldal lesz a nagyon alapok. Mire lesz ez
elég? Arra, mint a regényirdashoz megtanulni irni, olvasni. Nélkile nem megy, de ez
semmire nem elég.

onClick:

<IDOCTYPE html>

<html>

<head>
<title>JavaScript</title>

<script type="text/javascript">

function kerulet()

{
var a = prompt('Add meg a teglalap a oldalat!');
var b = prompt('Add meg a teglalap b oldalat!');
var k= (2*(1*a+1*b));
alert('A teglalap kerulete: ' + k);
}
</script>
</head>
<body>

<button onClick="kerulet()">kerulet</button>
</body>
</html>

Fontos, az ‘alert’ — nél, a kiiratdskor, nem vessz6 kell a valtozé elé, hanem egy + jel!
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4. ora

Megkeressik, hogy a szam primszam, vagy van osztdja 1 — en es dnmagan kivil:
<script type="text/javascript">
function prime() {
var x = prompt('Adj meg egy 1-nél nagyobb egész szamot!');

if(x>1 && Math.floor(x)==x) { // kizarjuk a kett6nél kisebb szamokat, es nem egész
szamokat! Ekkor a string kizarasdra mar nincs szikség. Ha csak 1-nel nagyobb szamot fogadok el, az csak szam
lehet.

if (eldont(x)) { // ’eldont function true’ értéke prim szamot jelent.

alert('A szam Prim.");

telse{
alert('A szam nem Prim'); // Nyilvan az ellentéte nem prim.
}
lelse{
alert('Egesz szamot adj meg!');
}
}

function eldont(x) {

vari=2; // Lesz egy hiba a kddban. A kett6 nem prim, es az 1 prim szamként szerepel. Ez a
hazifeladat. Meg kell oldani!

while(i<=x/2 && x%i!=0) // Nem osztunk végig, csak az értek felével, mert nincs értelme, ha
az osztasnal van maradék, akkor szintén megszakad a ciklus.

{
++i;
}
return x==2 | | x/i>Math.floor(x/i); // Ha van maradék, vagy az érték 2 a return igaz. A szam prim.
}
</script>
</head>
<body>

<input type="button" value="Prim" onClick="prime()" />
</body>

</html>
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